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Angebot zur BUCH WIEN 11 

  

Alt Wiener Bauten-Kalender 1912. Wien, Chwala, (1911). 30 : 38 cm. Titel, 3 Blatt Kalendarium. 
12 montierte Tafeln. Illustrierter Original-Karton mit Wappen der Stadt Wien.     60,- 

Reizvolles Ansichtenwerk des alten Wien mit Ansichten vom Josefsplatz, Zeughaus, Altes Rathaus, Maria Theresien 
Schlösschen in Döbling etc. von Max Liebenwein, J. Reich, E. Graner u.a. Das Kalendarium mit hübschen Jugendstilbordüren 
und Vignetten. Sehr dekoratives Werk mit seltenen Ansichten. 

  

Bäuerle, Adolf. Wiener allgemeine Theaterzeitung. Originalblatt für Kunst, Literatur, Musik, Mode, 
und geselliges Leben. 34. Jahrgang. Wien, Im Bureau der allgemeinen Theaterzeitung, 1840. 30 : 23 
cm. Seiten 693-1376. Mit 30 kolorierten Tafeln. Halbleinenband der Zeit mit etwas 
Rückenvergoldung.                                                                                                                  450,- 

Das komplette zweite Halbjahr 1841 der berühmten Theaterzeitung mit den Kupfern. Davon 25 Mode-Bilder, 3 große Kostüm-
Bilder und 2 große Tafeln 'Wiener Szenen'. Eine Tafel der 'Wiener Szenen' zeigt den 'Harem im Elisium. - Durchgehend etwas 
fleckig. 

  

Baumann, Alexander. Ehrenbuschn für d'Oesterreicher Armee in Italien z'sambrockt in 102 
Schnadahipfl'n für seini laibn tapfern Landsleit. 2. Auflage. Wien, Rauh, (1853). 16,5 : 12 cm. IV 
Seiten, 62 einseitig bedruckte Blatt. Mit 62 teils ganzseitigen Illustrationen. Illustrierter 
Leinenband der Zeit.                                                                                                                 75,- 

'Der Reinertrag ist den verwundeten Kriegern zugewendet'. 

  

(Becker, Wilhelm Gottfried). Andreas Hofer und der Freiheitskampf in Tyrol 1809. 3 Teile in 1 
Band. Leipzig, Teubner, 1841. 15 : 11 cm. XVI, 255; 256; 29 Seiten. Mit 24 Stahlstichtafeln und 2 
Faksimiles. Halblederband der Zeit mir Rückenschild.                                                    180,- 

Das klassische Werk über den Tiroler Freiheitshelden. - Vereinzelt gering fleckig; Einband teils berieben. 

  

Bettauer, Hugo. Die Stadt ohne Juden. Ein Roman von übermorgen. Zweite Auflage. Wien, 
Gloriette-Verlag, 1922. 18 : 13,5 cm. 140 Seiten. Farbig illustrierter Original-Pappband.         50,- 

Mit der farbigen Einband-Illustration von Martha von Wagner-Schidrowitz. 

  



Bevölkerung in Wien, Die Bewegung der. Mittheilungen des städtischen statistischen Bureaus. 5 
Bände. Wien, Ueberreuter, 1875 -1882. 22 : 14 cm. Mit mehreren Tabellen. Typographisch bedrucke 
Original-Umschläge.                                                                              400,- 

Genauer statistischer Überblick über Trauungen, Geburten nach Geschlecht aufgeteilt, Todesfälle (inkl. Todesursache), 
Krankheiten etc. Dazu auch Vergleichsdaten mit anderen Städten. Vorhanden sind die Statistiken für die Jahre 1874, 1877, 
1879, 1880 und 1881. - Einbände etwas angestaubt bzw. berieben. - Selten! 

 

Boas, Eduard. Ausgewählte Kapital aus den Reiseblüthen aus der Oberwelt. Wien, Gerold, 1928. 17 
: 11 cm. XI, 72 Seiten. Original-Halbleinenband.                                                        33,- 

Eines von 350 Exemplaren der einmaligen Auflage, die nicht in den Handel gelangte. Für die Teilnehmer des deutschen 
Bibliophilentages in Wien 1928. 

  

Burgtheater - Rub, Otto. Das Burgtheater. Statistischer Rückblick auf die Tätigkeit und die 
Personalverhältnisse während der Zeit vom 8. April 1776 bis 1. Januar 1913. Gelegentlich des 
25jährigen Bestehens des neuen Hauses...mit einem Geleitwort von Hugo Thimig. Wien, Knepler, 
1913. 24 : 16 cm. XVI, 307 Seiten. Typographisch bedruckter Original-Umschlag.   80,- 

Enthält ein chronologisches und alphabetisches Verzeichnis der vom 8. April 1776 - 1. Januar 1913 aufgeführten Stücke. - 
Umschlag mit wenigen winzigen Einrissen, sonst gutes Exemplar, - Gugitz I, 7532; Slg. Mayer 4273; Slg. Eckl I, 146. 

  

Concordia - Bauer, Julius. Grosses Raritäten- und Wachsfiguren-Kabinett. Wien, Concordia, 1931. 
17 : 12,5 cm. 130 Seiten. mit 54 farbigen Zeichnungen von Alfred Gerstenbrand. Illustrierter 
Original-Halbleinenband, illustrierter Original-Leinenschuber mit Tragebändern.   75,- 

Erste Ausgabe. - Ballspende für den Concordia-Ball vom 2. Februar 1931. Kulturhistorisch hochinteressantes Dokument. in 
dem Gerstenbrand karikierend das Zeitgeschehen aufs Korn nimmt, Dichtung, Musik, Kabarett, Politik, Wissenschaft u.a. Zu 
jeder der treffenden Karikaturen gereimte Text von Julius Bauer. Karikaturen von Marlene Dietrich, Arnold Bronnen, Paul 
Zsolnay umgeben von seinen Autoren, Thomas Mann, Karl Farkas, Fritz Grünbaum, Al Capone, Einstein, Freud u.v.a. - 
Beiliegt: Billet von Richard Strauß mit zwei Notenzeilen aus der Oper 'Die ägyptische Helena' gewidmet der Wiener Concordia 
zum Ballfest 1931. - Selten. 

  

- - . Scherz und Satire ohne tiefere Bedeutung. Faschingsrevue der Concordia - Ernst, Satire und 
tiefere Bedeutung. Lessing - Almanach der Concordia. Wien, Concordia, 1929. 14 : 13,5 cm. 57, 51 
Seiten. mit 28 teils farbigen Zeichnungen von Alfred Gerstenbrand u.a. Illustrierter Original-
Pappband, illustrierter Original-Leinenschuber mit Tragebändern.                                75,- 

Erste Ausgabe. - Ballspende für den Concordia-Ball vom 28. Januar 1929.In zwei Teile aufgeteilte Ballspende, der eine, 
ernste Teil ist Lessing gewidmet, der andere Teil nimmt kritisch-vergnügt die damalige Zeit aufs Korn. Mit literarischen 
Beiträgen von Julius Bauer, Bruno Frank, Frd. Heller, Ludwig Hirschfeld, Julius Stern u.a. 

  

Mit herrlichen Wien-Ansichten 

Delsenbach, Johann Adam, J.B. and J.E. Fischer von Erlach. Anfang einiger Vorstellungen der 
vornehmsten Gebäude so wohl innerhalb der Stadt als in denen Vorstädten Wien...Commencement 
De Vues et de facada.... Wien, o.J.(ca. 1720). 31 : 43,5 cm. Mit 30 Kupfertafeln. Halbleinenband 
der Zeit.                                                                                             9000,- 

Erste Ausgabe dieses phantastischen Werkes mit den Ansichten von Wien. Mit einer Gesamtansicht der Stadt als Frontispiz 
und 27 detaillierte Ansichten der wichtigsten Plätze, Strassen, Gebäude etc. der Stadt Wien des 18, Jahrhunderts. Alle Tafeln 



unterhalb der Darstellung mit gestochener Beschreibung in Deutsch und Französisch. Die Tafeln stellen eine wichtige Quelle 
für die Architekturgeschichte der Stadt Wien dar. Der Stecher Johann Adam Delsenbach (1687-1765) arbeitete meistens für 
den berühmten Barockarchitekten Johann Bernhard Fischer von Erlach, der viele der noch heute stehenden berühmten 
Gebäude entwarf, plante und baute. - Die Tafeln sind nummeriert 1 bis 28/30, inklusive Titel, Widmung und Frontispiz und 
einer Tafel 10 a die manchmal fehlt, die letzte Tafeln nummeriert 29/30.  - Titel auf altes Papier aufgezogen und gering 
angestaubt, einige Tafeln im unteren Rand etwas fingerfleckig, ansonsten sauber. Die Tafeln in kräftigen Abdrucken. Einband 
etwas berieben. - Nebehay/W. 139; Slg. Mayer 770 ("complete copy of this beautiful very rare series"); Slg. Eckl 700 (nennt 
als Drucker, Wien, J.A. Pfeffel, ca. 1715). 

 

Döbling. Eine Heimatkunde des XIX. Wiener Bezirkes. 3 Teile in 1 Band. Wien, Selbstverlag, 1922. 23 
: 16 cm. 666 Seiten, 1 Blatt. mit vielen Abbildungen und Plänen. Leinenband mit Rückentitel in 
Gold (Original-Umschläge eingebunden).                                     90,- 

Die gesuchte Heimatkunde in einem schönen Exemplar. 

  

Eisenbahn - Hölzlhuber, Franz. Ansichten der Kronprinz Rudolf-Bahn längs der Strecke von 
Kastenreith durch's Gesäuse des Selzthal-Liezen. Mit besonderer Berücksichtigung der hoehn 
Gebirge, wie sich dieselben vom Waggon aus presäntieren. Nach der Natur aufgenommen und 
gezeichnet. Wien, Zamarski, o.J.(1876). 13,5 : 17 bzw. 13 : 475 cm (Panorama). 8 Seiten. Mehrfach 
gefaltetes, farbiges, getöntes, lithographiertes Panorama von F. Kohlhuber. Leinenband der Zeit. 
                                                                                                                     350,- 

Das Panorama zeigt die Gegenden längs der Bahnlinie. Unterhalb der Darstellung die Beschriftung. Vorderer Innendeckel mit 
Fahrplan, hinterer Innendeckel mit Eisenbahnkarte von Prag bis Agram. - Vorderdeckel etwas ausgeblichen, Rücken mit 
kleinen Einriss, sonst gut. - Nebehay/W. I, 264 und Nachtrag 971. 

 

- Kaiser Ferdinands-Nordbahn, . Erste Section A. Wien bis Brünn. Wien, Rohrmann, o.J.(um 1845). 
11 : 17,5 cm. Lithographiertes Leporello mit 55 Randansichten 142,5 : 11 cm. Typographisch 
bedruckter Original-Pappband.                                                                           250,- 

Wohl Nebehay-Wagner unbekannt gebliebene Variante - er nennt nur eine 'Erste Section B' - nicht 139 sondern 142,5 cm 
langes Leporello mit 55 Randansichten (Nebehay gibt 69 an), darunter 'Innere Ansicht des Bahnhofes d.k.k.a.p. Kaiser 
Ferdinand's Nordbahn zu Wien' (16 : 10 cm) und 'Ansicht der kleine Karparthen von der Anhöhe bei Dürnkrut' (3,5 : 14 cm). - 
Vgl. Nebehay-Wagner 296. 

  

- - . Erste Section bis Dritte Section. Wien bis Brünn - Lundenburg bis Olmütz - Olmütz bis Prag. 3 
Teile in 1 Band. Wien, Rohrmann, o.J.(um 1845). 12 : 18 cm. Lithographiertes Leporello mit 
zusammen 126 Randansichten. Typographisch bedruckter Original-Pappband.                  850,- 

Das komplette Leporello der Kaiser Ferdinand's Nordbahn von Wien bis Prag. Mit allen Randansichten, davon 27 in größerem 
Format. Für die genaue Aufstellung siehe Nebehay-Wagner 269. - Die innere Ansicht des Nordbahnhofes im oberen Rand 
etwas knittrig und mit kleinem Einriss; Kanten und Rücken gering berieben. - Nebehay-Wagner 296. 

  

- Längenprofil, . der südlichen k.k.Staatsbahnen Mürzzuschlag bis Laibach. O.O, u.Dr, 
o.J.(ca.1865). 17,5 : 11,5 bzw. 5 Meter : 41 cm. 5 mehrfach gefaltete Kartensegmente auf Leinen 
aufgezogen. Original-Pappschuber.                                                                                          480,- 

Detaillierte Karten mit genauen Angaben über Höhe, Bauwerke, Wächterhäuser, Stationen etc. In Rot und Schwarz gedruckt. 
- Vereinzelt gering fleckig; Schuber teils gering beschädigt. Selten. 

  



Geisler, M. Collection de vues des principaux palais...Ansichten berühmter Paläste... Wien, Geisler, 
o.J. (ca. 1812). 13 : 15 cm. Daraus: 5 kolorierte Kupferstiche. Unter Passepartout.     280,- 

Die hübschen Ansichten zeigen Szenen aus dem Wiener Prater. 

  

Giglleithner, K. und B. Litschauer. Der Spittelberg und seine Lieder. Wien, Privatdruck, 1924. 18 : 
13,5 cm. 80 Seiten. Mit 9 Tafeln. Original-Pappband.                                                120,- 

Alt-Wiener Sittengeschichte 1. - Nummeriertes Exemplar einer kleinen Auflage, als Privatdruck erschienen. 

 

Gütersloh - Doderer, Heimito. Der Fall Gütersloh. Ein Schicksal und seine Deutung. (Wien), 
Haybach, (1930). 24 : 16 cm. 227 Seiten. Mit 48 Tafeln. Original-Leinenband mit illustriertem 
Original-Schutzumschlag.                                                                                                         750,- 

Sehr seltene erste Ausgabe. Mit dem illustrierten Original-Schutzumschlag, dieser papierbedingt leider mit kleineren Einrissen 
und Fehlstellen, diese Mängel aber fachmännisch restauriert. - W.-G. 4. 

  

Handel - Preis-Tarif, Städtischer. K.k. Reichshaupt- und Residenzstadt Wien. 2 Bände. Wien, 
1904. 34 : 21 cm. Halbleinenbände.                                                                                   95,- 

Interessantes Preisverzeichnis für die von der Gemeindeverwaltung bestellten Arbeiten und Lieferungen. Teil 1 beinhaltet die 
Preise für sämtliche Arbeiten des Baugewerbes, Teil 2 die Preise für verschiedene Arbeiten und Lieferungen z.B. 
Rauchfangkehrerarbeiten, Schultafellieferung, Buchbinderarbeiten, Buchdruckerarbeiten, Schumacherarbeiten u.v.m. So 
wurde z.B. für das Binden eines Bandes in Saffianleder 1,20 Kronen bezahlt. - Rückdeckel und letzte Blatt von Band 1 etwas 
gewellt. 

 

Hevesi, Ludwig, Felix Salten, Bertha Zuckerkandl u.a. Die Pflege der Kunst in Oesterreich 1848-
1898. Wien, Perles, 1900. 24,5 : 17,5 cm. 106 Seiten. Halbleinenband der Zeit.             120,- 

Enthält die folgenden Beiträge: 'Die bildende Kunst in Österreich' von Ludwig Hevesi - 'Musik' von Robert Hirschfeld - 'Wiener 
Theater 1848-1898' von Felix Salten - 'Decorative Kunst und Kunstgewerbe' von Bertha Zuckerkandl. 

  

(Hoernigk, Philip Wilhelm von. Oesterreich über Alles, wann es nur will; Das ist: Wohlmeynender  
Fürschlag, Wie, mittelst einer wohlbestellten Landes-Oeconomie, die Kayserl. Königl. Erb-Lande in 
kurzem über alle andere Staaten von Europa zu erheben, und mehr als einige derselben von denen 
andern independent zu machen. Neueste Auflage. Frankfurt und Leipzig, 1764. 17 : 11 cm. 5 Blatt, 
420 Seiten. Mit gestochenem Frontispiz. Pappband der Zeit.      200,- 

Hoernigk, auch Hornick, stand mit Gottfried Wilhelm Leibnitz, dem führenden Nationalökonom in Kontakt und verfasste 
dieses Werk erstmals 1684 nach der zurückgeschlagenen Türkenbelagerung. Der Titel wurde zum geflügelten Wort. - Etwas 
gebräunt, die letzten Blatt im Bug mit kleinem Wurmgang; Einband teils beschädigt. - Holzmann/B. III, 7550.Philipp Wilhelm 
von Hörnigk, Österreich über alles, wann es nur will. Eingeleitet und kommentiert von Horst Knapp. 'Klassiker der 
österreichischen Nationalökonomie' Hrsg. von Hannes Androsch, Helmut Haschek und Franz Vranitzky. Band 1. Schriftenreihe 
des Verbandes österr. Banken und Bankiers. Wien, Brandstätter, 1983. 

  

Jacquin, N.J. Edler von. Auszug der Chemie zur Artillerie Lehre. Handschrift auf Papier. 
(Österreich, 1823). 24 : 19,5 cm. 134 Blatt, 2 w. Blatt. mit 3 Tabellen. Halblederband der Zeit mit 
zwei farbigen Rückenschildern.                                                                                                280,- 



Größtenteils Auszug aus Jacquin's 'Lehrbuch der Chemie zum Verständnis für die Geschützkunst'. "Diejenigen Gegenstände der 
Chemie, welche in der Abhandlung über die Geschützkunst selbst aufgestellet sind; als zum Beyspiel die Eigenschaften und 
die Erzeugung in technologischer Hinsicht des Salzpeters, des Schwefels u.s.w. hat man hier ausgelassen" (Vorbericht). 
Manuskript zum Vortrag für das 5. Feld Artillerie Regiment. - Beiliegt: Eigenhändige Meldung vom 29.XI. 1823 mit den 
durchgenommen Kapiteln. 1 Blatt. Mit 6 Unterschriften, darunter ein Major, ein Oberst, ein Feuerwehrmeister. - Schöne und 
gut lesbare Handschrift. Mit Umrahmung in Feder. Sehr gut erhalten. 

  

Jesinger, Alois. Wiener Lekturkabinette. Wien, Berthold & Stempel, 1928. 19,5 : 12 cm. 141 Seiten, 
1 Blatt. mit einigen Illustrationen und Faksimiles. Original-Pappband mit Deckelschildchen.  33,- 

Gabe zur Jahresversammlung der Gesellschaft der Bibliophilen, Wien 1928. - Wohl nur in kleiner Auflage erschienen. 

  

Kaiser Maximilian - Abbildung,  und Beschreibung der 28 erzernen Statuen, welche das Grabmahl 
Kaiser Maximilian I. umgeben und in der Hofkirche zu Innsbruck aufgestellt sind - exacte effigie et 
description des 28 statues de bronze entourantes le mausolée de L'Empereur Macimilien I... 
Innsbruck, Unterberger, (1826). 19 : 12 cm. 10 Blatt. Mit 29 kolorierten Kupfertafeln. 
Halbleinenband der Zeit.                                                                                          75,- 

Text mit kleinem Fleck im unteren Bug, sonst schönes Exemplar. 

  

Kisch, Wilhelm. Die alten Strassen und Plaetze Wien's und ihre historisch interessanten Haeuser. Ein 
Beitrag zur Culturgeschichte Wien's mit Rücksicht auf vaterländische Kunst, Architektur, Musik und 
Literatur. Wien, Gottlieb, 1883. 32,5 : 26 cm. XXVI, 683 Seiten. mit 1 gefalteten Plan und 277 
Illustrationen. Moderner Halbleinenband im Stil der Zeit mit Rückenschild.    180,- 

Erste Ausgabe. - Die bis heute wohl umfangreichste topographische Beschreibung der Stadt Wien und ihrer Vorstädte. Die 
vielen Abbildungen nach Originalen von Wolmuet, Hufnagel, Lautensack, Hirschvogel u.a. 1895 erschien noch ein zweiter 
Band, der vorliegende jedoch in sich abgeschlossen. - Exlibris, die ersten Blatt gering fleckig. 

  

Kleeborn, Hermen von. Der kleine Engel in Österreich. (Little Angel's trip to Austria). Vienna, 
Amadeus, (1947). 30,5 : 21,5 cm. 34 pages. with 14 full-page coloured illustrations b the 14 year 
old twin sisters Edith and Martha Prouza. Original coloured illustrated boards.          280,- 

First edition. Illustrated by the fourteen-year-old twin sisters Edith and Martha Prouza from the famous school of Prof. Cizek 
in Vienna. The fourteen full-page colour plates are of great simplicity and charm, showing the angel as a small boy engaged 
in the activities of the seasons. - Spine with minor defects, edges a bit rubbed; inside a fine copy. 

  

Kleiner, Salomon. Vera et accurata delineatio Omnium Templorum et Coenobiorum ...Wahrhafte 
und genaue Abbildung aller Kirchen und Klöster. welche sowohl in der Keyserl. Residenz-Statt Wien, 
als auch in denen innliegenden Vorstätten sich befinden. Teil 1 - 3 (von 5) in 1 Band. Wien, Pfeffel, 
1724 - 1733. 34 : 47 cm. Mit 3 gestochenen Titeln, 3 Kupfertiteln, 2 gestocheen Widmungsblättern 
und 99 (2 doppelblattgroßen) Kupfertafeln. Halblederband der Zeit.     9500,- 

Der seltenen Architekturatlas des barocken Wiens. Die Tafeln zeigen neben Kirchen und Klöstern des alten Wien, auch die 
kaiserlichen und königlichen Paläste und Gärten, öffentliche Gebäude, Denkmäler, Häuser, Strassen und Plätze der Stadt. 
Das Werk gilt als das beste Beispiel für Ansichten des Wiens des 18.Jahrhunderts. Das Werk wurde von Johann Andreas Pfeffel 
(1674-1748) herausgegeben und alle Ansichten wurden von Salomon Kleiner gezeichnet und von den besten Künstlern der Zeit 
gestochen. Das Werk erschien über einen langen Zeitraum und ist daher selten komplett zu finden. Außerdem wurden 
offensichtlich die Ansichten auch einzeln verkauft. Hier vorliegend der erste bis dritte Teil mit je 33 Tafeln komplett. Es 
erschienen bis 1740 noch ein 4 Teil und 1 Supplement, deren Tafeln hauptsächlich Gartenanlagen zeigen. - Die ersten Blatt 
etwas angestaubt, sonst sauberes, breitrandiges Exemplar, mit den Tafeln in kräftigen Abdrucken; Einband teils etwas 
berieben. - Berlin Kat. 2108 und 3337 (Suppl.); Nebehay-Wagner 306; Fowler 164 (ohne Suppl.). 



  

Kochbücher - Gartler, Ignatz. Wienerisches bewährtes Kochbuch in sechs Abschnitten ...verbessert 
und vermehrt von Barbara Hikmann. 33. Auflage. Wien, Gerold, 1824. 20 : 13 cm. 3 Blatt, 608 
Seiten. mit gestochenem Frontispiz und 2 Kupfertafeln. Moderner Halblederband mit Rückentitel in 
Gold in Papp-Schuber.                                                                                       280,- 

Seltenes und mit 1619 Rezepten reichhaltiges Kochbuch der österreichischen Küche. Mit einem Anhang "...was man in der 
Küche, beym Einkaufen, beym Anrichten der Speisen und Anordnung der Tafeln zu beobachten habe...Mit bequemen Speise- 
und Supeezettel". Die Kupfer zeigen verschiedene Küchengeräte und Tafelanordnungen. Schönes Exemplar, neu aufgebunden. 
- Weiss 1179; vgl. Horn/A. 438-440 (andere Ausgaben). 

  

- Niederederin, Maria Elisabeth. Das neue, große, geprüfte und bewährte Linzer Kochbuch in zehn 
Abschnitten. Enthält: ein tausend fünf hundert und zwey und dreyßig Kochregeln für Fleisch- und 
Fasttäge sehr deutlich und faßlich beschrieben. Nebst einem Anhang in zwey Abschnitten. 3. verm. 
u. verb. Auflage. Linz, k.k.priv. akademische Kunst-Musik-udn Buchhandlung, 1815. 18 : 11,5 cm. 
XVI, 666 Seiten. mit gestochenem Frontispiz. Halbleinenband.     200,- 

Frühe Ausgabe dieses Kochbuches, welches ab der 4. Auflage 1815 unter dem Ehenamen Meixner der Verfasserin erschien. - 
Teils etwas stockfleckig; neu aufgebunden. - Weiss 2824. 

  

- Saint Hilaire, Josephine von. Die wahre Kochkunst oder: neuestes geprüftes und vollständiges 
illustrirtes Pester Kochbuch. 27. Auflage. Budapest, Eggenberger, o.J. (um 1880). 21 : 15 cm. XII, 
464 Seiten. mit vielen Textholzschnitten. Leinenband der Zeit.                          70,- 

Eines der besten und erfolgreichsten Kochbücher aller Zeiten. Enthält 1253 zuverlässige und durch mehrjährige Erfahrung 
bewährte Rezepte. Nebst einem Anhang über Tranchirkunst und mit einer Anleitung über das moderne Tafeldecken. - Weiss 
3320; vgl. Horn / A. 578 (13. Aufl.). 

  

(Lambacher, Philip Jacob). Oesterreichisches Interregnum oder Staatsgeschichte der Länder 
Oesterreich, Steyer, Krain, und der windischen Mark, von dem Todfalle Friedrich des streitbaren, 
letzten Herzogs von Oesterreich und Steyer des babenbergischen Geschlechts, bis auf die Einsetzung 
der neuen Herzoge des Hauses Habsburg mit Urkunden erwiesen und ausgeführet. 2 Teile in 1 Band. 
Wien, Gehlen, 1773. 24 : 19 cm. 4 Blatt, 284; 206 Seiten. mit 2 Holzschnittvignetten. Lederband 
der Zeit mit Rückenschild.                                                         490,- 

Exlibris; Einband speziell am Rücken berieben, innen sauber. - Wurzbach XIV, 19; Holzman/B. II 11010. 

  

Mayer, Josef. Dichtung und Wahrheit. Originalien in vier Abtheilungen. Wien, o.J. (um 1855). 16,5 : 
11 cm. Mit 1 getönten, lithographierten Frontispiz. Pappband der Zeit.               140,- 

Seltenes und kurioses Werk, Franz Josef Grafen von Beroldingen gewidmet. Enthält u.a. poetische Künstler-Porträts, nach der 
Natur entworfen, Grabschriften wirklich Verstorbener und Nekrologe noch Lebender etc. Teils auch typographisch interessant 
gestaltet. - Rücken erneuert. - Slg. Mayer 6182. 

  

Medizin - Leichenschau - Instruction für die öffentlich angestellten Aerzte und Wundärzte in 
den k.k. österreichischen Staaten, wie sie sich bei gerichtlichen Leichenschauen zu benehmen 
haben. Prag, Schönfeld, (1814). 22,5 : 19,5 cm. 95 Seiten, 1 Blatt. Moderner Pappband. 140,- 

"Die Besorgung der gerichtlichen Leichenschauen, weil davon der richterliche Urtheilsspruch über Ehre, Freyheit, Eigenthum 
und Leben der Beklagten und Inquisiten größtentheils abhängt, macht einen der wichtigsten Gegenstände der Geschäfte des 



öffentlich angestellten Medicinal-Personals aus" (Einleitung). - Etwas fleckig, mehrere Unterstreichungen und Marginalien, 
unten etwas knapp beschnitten. - Selten. 

  

Müller, Joseph. Das Apotheker-Wesen in seinen gesetzlichen Bestimmungen mit besonderer 
Rücksicht auf das Kaiserthum Oesterreich. 2. Auflage vermehrt mit einer Zusammenstellung der bis 
zum Jahre 1858 für das Kaiserthum Oesterreich publizierten Gesetze von Mathias Macher. Wien, 
Braumüller, 1858. 21,5 : 15 cm. Titel, 258; 44 Seiten. Leinenband der Zeit.                    90,- 

Beschreibt auch die Bestimmungen im Königreich Preußen, Hannover, Sachsen, Kurfürstentum Hessen, Hessen, Großherzog-
tum Baden u.a. - Schnitt etwas fleckig; Gelenke oben etwas eingerissen. 

  

Penn, Heinrich. Die Geschichte der Stadt Wien und ihrer Vorstädte. Von ihrem Ursprung bis auf die 
gegenwärtige Zeit nach den besten Quellen bearbeitet. Brünn und Wien, Karafiat, (1880). 28,5 : 
21,5 cm. Titel, 742 Seiten. mit über 300 Holzstichillustrationen. Halbleinenband der Zeit.  125,- 

Erste Ausgabe. - Papierbedingt etwas gebräunt, Exlibris; Einband etwas berieben. - Gugitz I, 59. 

  

Aus Bibliothek Georg Eckl 

Rautenstrauch, Johann. Der Jurist und der Bauer. Ein Lustspiel in zween Aufzügen. Wien, 1791. 16 
: 10 cm. Seiten 259 - 319. Späterer Halbleinenband.                                                    120,- 

Selten. - Aus Bibliothek Georg Eckl, mit dessen Exlibris auf dem vorderen Innendeckel. 

  

Richter, E(duard). Die Erschliessung der Ostalpen. Herausgegeben vom Deutschen und Oesterreichi-
schen Alpenverein. 3 Bände. Berlin, Alpenverein, 1893 - 1894. 28 : 20,5 cm. Mit 54 (4 gefalteten) 
Tafeln und 6 (1 gef.) Karten. Farbig illustrierte Original-Leinenbände.               450,- 

Erste Ausgabe dieses wichtigen und reich illustrierten Standardwerkes, mit einer Vielfalt von Informationen zur Alpinistik und 
deren Natur, zur Geographie, Geologie, zur Gletscherkunde etc. Unterteilt in 3 Abteilungen: 1. Die nördlichen Kalkalpen - 2. 
Die Centralalpen westlich vom Brenner - 3. Die Centralalpen östlich vom Brenner und die südlichen Kalkalpen. - Sehr schönes 
Exemplar. Important handbook on the Dolomites with  a wealth of information on mountaineering, their nature, natural 
history, , geography and geology, their glaciology etc. 

  

Ruthner, Anton von. Das Kaiserthum Oesterreich in malerischen Originalansichten, seine 
reizendsten Landschaften und großartigsten Naturschönheiten, seiner bedeutendsten Städte und 
ausgezeichnetsten Bauwerke. 4 Bände. Darmstadt und Wien, Lange, 1871-1875. 25 : 18,5 cm. Mit 4 
gestochenen Frontispiz und 262 (statt 264) Stahlstichtafeln. Halblederbände der Zeit mit 
eingebundenen Original-Lieferungsumschlägen.                                                                     2800,- 

Das bekannte Ansichtenwerk mit vielen dekorativen Tafeln aller wesentlichen österreichisch-ungarischen Ortschaften und 
herausragenden Sehenswürdigkeiten. Mit beschreibendem Text seiner Geschichte, seines Kulturlebens und seiner 
Topographie. - Ohne die Tafeln 'Meran' und 'Gmunden vom Calvarienberg'. In vorliegendem Umfang in den letzten 30 Jahren 
im Auktionshandel nicht aufgetaucht (maximale Tafelzahl 206). - Schönes, sehr gut erhaltenes Exemplar. Famous work of 
views with numerous decorative plates of all essential Austro-Hungarian towns and important sights. - Plates 'Meran' and 
'Gmunden vom Calvarienberg' are missing. In this extent it hasn't ben sold at auction in the last 30 years (maximum plates 
206). - Beautiful and very well preserved copy. 

  



Salzburg - Stein, Erwin (Herausgeber). Die Stadt Salzburg, im Lande Salzburg, Österreich. Berlin, 
Deutscher Kommunal-Verlag, 1932. 27,5 : 20,5 cm. 197 Seiten, 15 Blatt Anzeigen. Mit sehr vielen 
Tafeln und Abbildungen. Original-Leinenband.                                                          40,- 

Die Städte Deutschösterreichs. Eine Sammlung von Darstellungen der deutschöstereichischen Städte und ihrer Arbeit in 
Wirtschaft, Finanzwesen, Hygiene, Sozialpolitik und Technik, Band VIII. 

  

(Schönholz, Frdr. Ant.v.). Tradition zu Charakteristik Oesterreichs, seines Staats- und Volkslebens 
unter Franz dem Ersten. 2 Teile in 1 Band. Leipzig, Hartknoch, 1844. 17 : 11cm. Titel, IV, 298; VI, 
310 Seiten, 2 Blatt. Halblederband der Zeit mit Rückenvergoldung.             130,- 

Erste Ausgabe. - Titel von Teil 1 mit kleinem Stempel; Einband gering berieben. 

  

Scholl, Carl. Aus hohen Tagen. Das Erwachen der Geister in Oesterreich. Reden und Ansprachen, 
gehalten während der Revolution in Wien und Graz vom September 1848 bis zu meiner Ausweisung 
im Mai 1849. Berlin, Lüstenöder, 1891. 22 : 15 cm. 2 Blatt, 213 Seiten, 2 Blatt. Leinenband der Zeit 
mit Rückentitel.                                                                                     95,- 

  

Schreiner, Gustav. Grätz. Ein naturhistorisch-statistisch-topographisches Gemählde dieser Stadt 
und ihrer Umgebung.. Graz, Ferstl, 1843. 22,5 : 14,5 cm. XVI, 570 Seiten, 32 Seiten Register. Mit 
gefaltetem Stahlstich-Frontispiz, farbigem, chromolithographiertem Titel und Widmungsblatt, 22 
Stahlstichtafeln, 5 kleinen Ansichten, 1 Karte. Halblederband der Zeit mit reicher Romantiker-
Rückenvergoldung.                                                                                     1200,- 

Umfassende und wichtige Beschreibung der Stadt Graz und seine Umgebung. Das Frontispiz zeigt eine Gesamtansicht der 
Stadt, ferner Ansichten von "Das Burgthor", "Die Kettenbrücke", "Der Hauptwachplatz", "Der Franzens Platz", "Das Rathaus", 
"Der Jakomini-Platz", "St. Leonhard", "Geidorf", "Der Graben", "Maria Grün", "Maria Trost", "Strassenengel", "Stift Rein", 
"Schloss Eggenberg", "Tobelbad", "Gleichenberg" u.v.a. alle naturgetreu ausgeführt von Conrad Kreutzer (Thieme/Becker XXI, 
522). Ferner mit einer mehrfach gefalteten, kolorierten "Topographisch-geognostischen Karte der Umgebung von Grätz" von 
Fr. Unger und einem mehrfach gefalteten "Plan der Provinzial-Hauptstad Grätz und der nächsten Umgebung". - Eine Karte mit 
kleinem Riß, stellenweise etwas stockfleckig, der dekorative Romantiker-Einband nur minimal berieben. - Nebehay/Wagner 
III, 668; Wurzbach XXXI, 289. 

 

Prachtvoll gebunden 

Stifter - Kaltenbrunner, Karl Adam. Oberösterreichisches Jahrbuch für Literatur und Landeskunde. 
Mit Liedern und Dichtungen in der Mundart. Zweiter Jahrgang 1845. Linz, Fink, 1845. 22,5 : 15 cm. 2 
Blatt, 338 Seiten, 1 Blatt. Mit gestochenem Porträt. Lederband der Zeit mit reichster Rücken- und 
Deckelvergoldungm, sowie Blindprägung, Steh- und Innenkantenfileten, dreiseitiger Goldschnitt. 
                                                                                                              450,- 

Prachtvoller Einband mit reichster, teils floraler, Gold- und Blindprägung, tadellos erhalten. Enthält den seltenen Erstdruck 
Adalbert Stifter's "Der Waldsteg", weiters Beiträge von Feuchtersleben, Vischer, Prechtler, Sauterm Ritter von Spaun u.a. - 
Wurzbach X, 410; Eisenmenger 24. 

  

Stöhrer, Ferdinand. Das Kaiser-Buch. Erzählungen aus dem Leben des Kaisers Franz Josef I. 
Oesterreich-Ungarn's Jugend gewidmet. Wien, Gerold, 1890. 23,5 : 17,5 cm. 4 Blatt, 320 Seiten. Mit 
vier farbigen Tafeln nach Alois Greil. Farbig illustrierter Original-Leinenband mit Gold- und 
Blindprägung.                                                                                                              120,- 

Erste Ausgabe. - Sehr schönes Exemplar in dem dekorativen Original-Einband. 



Stubai. Thal und Gebirg, Land und Leute. Herausgegeben durch die Gesellschaft der Freunde des 
Stubaithales. Leipzig, Duncker & Humblot, 1891. 25,5 : 18 cm. XX, 742 Seiten. Mit 306 Abbildungen 
im Text und auf Tafeln und 3 gefaltete Karten. Farbig illustrierter Original-Leinenband.  950,- 

Erste Ausgabe dieses seltenen Werkes in dem wunderschönen Original-Verlegereinband. Mit Beiträgen von C.Gsaller 
'Topographie von Thal und Gebirg', J. Blass 'Geologische Uebersicht', L. Sarnstein 'Die Vegetationsverhältnisse des 
Stubaithales', C.W.v. Dalla Torre 'Die Thierwelt', L. Graf 'Landwirthschaft', H. Ramsauer 'Forstwirthschaft', H. Hausrotter, J. 
Hirn und A. Hueber 'Geschichtliches vom Stubaithal', H. Hausrotter 'Verwaltung und Statistik', L.v. Hörmann 'Volkscharakter 
und Volksleben', Chr. Schneller 'Mundart und Namen', A. Plattner 'Kirche und Kunst', A. Kofler 'Industrie und Handel', im 
Anhang 'Schilderung der Kaiserfeier im Thale'. - Sehr schönes Exemplar. - Dreyer 856. 

  

Tabak - Fassungsbuch für die Erzeugnisse der Österreichischen Tabakregie de(s) Trafikant(en) 
(Tabakspezialitätengeschäftes). Wien, Staatsdruckerei, 1925. 32,5 : 20 cm. 57 Blatt. Original-
Halbleinenband.                                                                                                     90,- 

Bestellbuch für Rauchwaren der österreichischen Tabakregie, Zigarren, Zigaretten, Zigarettentabake, Pfeifentabake, 
Schnupftabake. Unter den einzelnen Rubriken sind die verschiedenen, teils exotisch klingenden Marken wie Sphinx, Nil, Azur, 
Drama, aufgeführt. Die ersten 15 Blatt ausgefüllt mit Anzahl, Preis etc., die restlichen Blatt leer. - Blatt 2 fehlt; Einband 
etwas fleckig. 

  

(Trattnick, Leopold. Archiv der Gewächskunde. Wien, Schaumburg, 1812 - 1814). 23 : 16,5 cm. 227 
(von 296?) Kupfertafeln von Beyer und Seher nach Strenzel. Leinen-Kassette.          3800,- 

Das seltenste Werk von Trattnick, hier in losen Tafeln vorliegend, laut Nissen sind 296 Tafeln erschienen, von denen 227 hier 
vorliegen. Sehr schöne Darstellungen vor allem von Blumen und Blütenpflanzen. "Trattnick's rarest work, a 'gallery' of botany 
with highly finished plates in the typical Jacquin-Trattnick Viennese style...The plates are some of the most attractive to be 
found in any of Trattnick's works" (de Belder). - Nissen BBI1982; Stafleu-C. 14.882; de Belder Libr. 357. 

  

Trenkler, Gustav. Oesterreichs Tuch- und Modewaarenfabrication im Hinblick auf das Jahr 1892. 
Eine Studie. Wien, Österr. Handelsministerium, 1891. 22 : 15,5 cm. 4 Blatt, 176 Seiten. Mit 2 Tafeln 
und 4 gefalteten Tabellen. Leinenband der Zeit.                                                           110,- 

Über Rohstoffe, Produktion- und Lohnstatistik, vergleichende Lohntabellen der europäischen Industrie-Zentren, Export und 
Import, zur Arbeiterfrage. - Vorderdeckel mit Wasserfleck. 

  

Vehse, Eduard. Geschichte des östreichischen Hofs und Adels und der österreichischen Diplomatie. 
Teile 1 - 8 (von 11) 9n 4 Bänden. Hamburg, Hoffmann und Campe, 1851 - 1852. 17 : 11 cm. 
Leinenbände der Zeit mit etwas Rückenvergoldung.                                                        80,- 

Erste Ausgabe. - Aus der Bibliothek des Historiker Andics mit dessen Exlibris. - Geschichte der deutschen Höfe seit der 
Reformation, Bände 7 - 14. 

  

Vering, Joseph Ritter von. Ueber die Russischen Schwitzbäder deren Gebrauch und Heilkräfte. 
Wien, Strauß, 1828. 20 : 12,5 cm. 29 Seiten. Hlwd. typographisch bedruckter Original-Umschlag 
aufgezogen.                                                                                                    195,- 

Im Rückdeckel eingeklebt Ankündigungsblatt: 'Neuerrichtetes Schwitzbad (nach Art der russischen) Gumpendorf, Zwerggasse 
No. 283. - Vortitel gestempelt. 

 



Welzel, Johann. Sturm=Petition an Der hohen Gönner Herzen Mit Spässen und Scherzen; oder 
constitutionelles Postbüchel für das Jahr 1849. (Wien), Lell, 1849. 17 : 11 cm. 24 Seiten. Umschlag 
der Zeit.                                                                                                                        38,- 

  

Wien.  Grundriss der Haupt- u. Residenz-Stadt Wien mit sämmtlichen Vorstädten. Nach den besten 
Hülfsquellen bearbeitet im k.k. Ministerium des Innern. Wien, k.k. Hof- und Staatsdruckerei, 1858. 
109 : 102 cm. Lithographierte und farbig gedruckter Plan. Auf Leinen aufgezogen und gefaltet in 
Leinen-Decken und Schuber.                                                             180,- 

Schöner, detaillierter Plan von Wien. - Stellenweise braunfleckig. 

  

Wiener Künstler Kalender 1906. (Wien, Munk, 1905). 27 : 23,5 cm. 25 Blatt. Mit 12 doppelblatt-
großen farbigen Tafeln. Original-Karton.                                                                    50,- 

Mit Illustrationen von A. Zygmunt, O. Barth, A. Egger-Lienz, W. Kossak, R. Russ, E. Veith u.a. Literarische Texte von V. 
Chiavacci, F. Döemann, L. Hevesi, M. Kalbeck, P. Rosegger, F.v. Saat, A. Schnitzler u.a. - Einband gering berieben. 

  

Zettl, Ludwig. Plan der Haupt u. Residenz Stadt Wien mit der neuen Bezirkseintheilung, 
Strassenbennenung und Häuser-Nummerirung. Verfaßt im k.k. Staatsministerium. Wien, K.K. Hof- 
und Staatsdruckerei, 1866. 148 : 105 cm. Farblithographierte Karte. 40 Segmente auf Leinen 
ausgezogen in Leinen-Schuber.                                                                                       150,- 

Detaillierter Plan. - Im oberen linken Rand einige kleine Fleckchen, sonst einwandfrei. 

  

Zimpel - Sachs, Hans. Ain Lobspruch der haubtstat Wien in Oesterreich. Wien, Rikola, 1922. 44,5 : 
33 cm. 4 Blatt. Mit 2 kolorierten Lithographien von Julius Zimpel.                                180,- 

Eines von 125 nummerierten Exemplaren Druckvermerk vom Künstler signiert. Der ganze Text wurde von Julius Zimpel auf 
Stein geschrieben. - Gering knittrig. 
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